

ПРИБАВЛЕНИЯ

КЪ ВОЛОГОДСКИМЪ

ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

(Годъ двадцатый).

ДЕКАБРЯ 1. № 23. 1875 ГОДА.

С Л О В О

ПО ОСВЯЩЕНИИ ХРАМА ПРИ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ БОГАДѢЛЬНѢ, ПРЕОСВЯЩЕННѢЙШАГО ѡЕОДОСІЯ, ЕПІСКОПА ВОЛОГОДСКАГО И УСТЮЖСКАГО.

Въ совершившемся нынѣ благодатію Божією освященніи храма, христіанскою любовію устроенного для удовлетворенія духовнымъ потребностямъ призрѣваемыхъ здѣсь немощныхъ и безпріютныхъ братій нашихъ, мнѣ слышится призыва́ный голосъ Христа Спасителя нашего: *приидите ко Мнѣ вси труѧдающіи и обремененни, и Азъ упокою вы.* (Мат. 11, 28) Отрадны эти слова для всякаго сердца вѣрующаго, тѣмъ болѣе сладостной отрады могутъ они проливать въ сердца ваши, братіе мои, нашедши сеbѣ пристанище въ этомъ богоугодномъ заведеніи. Вы опытно извѣдали многія тягости и трудности жизни, падавшия на долю вашу бременемъ безвыходной нищеты, бесплодныхъ трудовъ, неожиданныхъ несчастій, беспомощности въ болѣзни и страданіяхъ. Но находиль ли кто изъ васъ истинное упокойеніе сердечное въ своемъ тѣжкомъ положеніи, я этого не знаю и не берусь рѣшить этого вопроса. Въ настоящія же минуты считаю долгомъ моимъ во имя Господа Спасителя возвѣстить вамъ, что въ семъ освя-

щенномъ храмъ для васъ открыть неизсякаемый источникъ истиннаго упокоенія духовнаго и радостнаго умирѣнія души и сердца.

Въ самомъ дѣлѣ, для чего освящается храмъ? Преимущественно для того, чтобы въ немъ приносилась безкровная жертва Тѣла и Крови Христовой. Въ этомъ заключается существенное назначеніе храма, такъ что всѣ прочія въ немъ совершаemыя священнослуженія и молитвы могутъ быть совершаemы и дѣйствительно совершаются и въ храмѣ, въ домахъ нашихъ и даже на открытыхъ мѣстахъ, а одна безкровная жертва можетъ быть совершаема только въ освященномъ храмѣ. Въ силу этого назначенія храмъ служить уже преимущественнымъ мѣстомъ молитвы и всякаго священнослуженія христіанскаго. Для чего же совершается безкровная жертва? Для примиренія насъ грѣшныхъ съ Богомъ, для испрощенія и сообщенія намъ благодати, очищающей, освящающей и спасающей. Изъ этого становится для насъ нѣсколько понятнымъ, почему храмъ представляется источникомъ истиннаго мира и радостнаго упокоенія духовнаго.

Объяснимъ это.

Попечительною заботливостю и щедрыми пожертвованіями любви благочестивыхъ согражданъ нашихъ вамъ открыты въ стѣнахъ этого заведенія пріютъ и убежище отъ наготы, голода и холода. Но также христіанская любовь понимаетъ, что удовлетворенiemъ насущныхъ нуждъ тѣлесныхъ не ограничиваются высокія потребности души христіанской; что доколѣ совѣсть не очищена отъ мертвыхъ дѣлъ и не перестаетъ своими обличеніями наполнять душу стыдомъ и горькимъ раскаяніемъ въ содѣянныхъ грѣхахъ, доколѣ душа не примирена съ Богомъ, смущается и трепещетъ отъ страха низбѣжнаго суда Его; доколѣ человѣкъ, не только за удовлетворенiemъ насущныхъ потребностей, но и среди всякаго изо-

билия и полнаго довольства и роскоши, не можетъ быть по-
коенъ и доволенъ своимъ положенiemъ, не имъя миra въ
душѣ своей. Потому-то прозорливая попечительность любви
поспѣшила, при жилищѣ призрѣваемыхъ, устроить святый
храмъ съ тѣмъ, чтобы тутъ приносилась безкровная жертва
за грѣхи ихъ, дабы они, вѣрою участвуя въ ея совершении и
питаясь пріобщенiemъ ея, обрѣтали прощеніе грѣховъ и при-
миреніе съ Богомъ, достигали умирѣнія совѣсти и наслажда-
лись тѣмъ отраднымъ покоемъ душевнымъ, который Христосъ
Спаситель обѣщаетъ даровать всѣмъ труженикамъ, приходя-
щимъ къ Нему вѣрою и покаяніемъ. Для того и установлена
Господомъ Иисусомъ Христомъ таинственная жертва Тѣла и
Крови Его, чтобы приношеніемъ *Тѣла Его, ложимаю во остав-
леніе грѣховъ, и Крови Его, проливаемой во оставленіе грѣховъ,*
вѣрующіе и кающіеся грѣшники, сознающе и чувствуяще
нужду въ примиреніи съ Богомъ и своею совѣстю, искали
онаго живымъ участіемъ въ принесеніи сей жертвы и ея
силою обрѣтали покой и миръ душевный. По установленіи
сей жертвы Господь далъ положительную заповѣдь: *сие творите
въ Мое воспоминаніе.* Смысь этой заповѣди тотъ, что по волѣ
Господа Иисуса Христа таинственная жертва Тѣла и Крови
Его должна быть совершаема для непрестанного памятованія
и непоколебимаго утвержденія насъ въ вѣрѣ, что памъ да-
руется оставленіе грѣховъ только ради Еgo искупительной
жертвы, которую Онъ, однажды принесши на крестъ, всегда
приноситъ въ христіанскихъ храмахъ въ таинственномъ образѣ
Тѣла и Крови Своей. Только тамъ Онъ принесъ ее за весь
грѣшный міръ вообще, хотя міръ въ тѣ минуты не имѣлъ
никакого понятія о ней, ни о ея силѣ и значеніи; а здѣсь
она приносится за весь міръ вѣрующихъ, дѣйствительно, или
только воспоминательно участвующихъ въ ея совершении и
вользующихся ея спасительными плодами по мѣрѣ своей вѣры,
ати хотедъс и ища чиц оза атадоз ондоан оланохуд.

покаянія и упованія на милосердіе Спасителя. Потому-то при совершенні безкровной жертвы воспоминается вся церковь Христова, небесная и земная, и всѣ живущіе и умершіе съ вѣрою и надеждою воскресенія въ жизнь вѣчную отцы и братія наши.

Труженики жизни, изнеможенные подъ ея тяжкими превратностями, приходите сколько возможно чаще въ освященный для вашей духовной пользы храмъ и въ совершающейся здѣсь безкровной жертвѣ почерпайте очищеніе грѣховъ, примиреніе съ Богомъ и покой душевный съ надеждою жизни вѣчной. Всякій разъ, когда вы слышите призывный благовѣстъ, и приближаетесь къ прагу церковному, вспоминайте и повторяйте въ глубинѣ сердца полныя милосердія и отрады слова Спасителя вашего: *пріидите ко Мнѣ все труждающія и обремененіи, и Азъ упокою вы.*

Но приходите сюда не тѣломъ только, а преимущественно духомъ, съ вѣрою, страхомъ Божіимъ и сердечнымъ благоговѣніемъ, живо сознавая и всегда памятуя, что вы являетесь здѣсь предъ лицемъ Самого Бога Спасителя, Которому со страхомъ и трепетомъ предстоять Серафимы и Херувимы, Архангелы и Ангелы. Особенно такое расположение духа надобно поддерживать въ себѣ тогда, когда, послѣ произносимыхъ священнослужителемъ словъ Господа Иисуса Христа: *пріимите, ядите: сіе есть тѣло Мое, и: пийте отъ нея вси: сія есть кровь Моя*, вы слышите пѣніе: «Тебе поемъ, Тебе благословимъ, Тебе благодаримъ, Господи.» Въ эти священнѣйшия минуты старайтесь проникнуться всевозможнымъ благоговѣніемъ и страхомъ; такъ какъ въ эту пору собственно совершается принесеніе безкровной жертвы и Агнецъ Божій, вземлюющій грѣхи мира, таинственно закалается ради спасенія нашего. Для поддержанія потребного въ эти минуты расположения духовнаго надобно собрать всю силу вѣры и сосредоточить

все внимание ума и сердца на одной мысли, что здесь Самъ воплотившійся Сынъ Божій Свое Божественное Тѣло и животворящую Кровь приносить Богу Отцу въ умилостивительную жертву за грѣхи наши, лично, мои и твои, благочестивый слушатель, и въ сознаніи своего ничтожества и грѣховности припадать до земли и покланяться Его неизреченному синесхожденію и милосердію, исповѣдуя предъ Нимъ свои вольные и невольные прегрѣшенія и умолляя Его благость простить и очистить нашу душу и сердце отъ мрачныхъ дѣлъ. Тутъ-то покаяніе и молитва вѣры и упованія, съ нашей стороны, особенно могутъ быть благодѣтельны и плодоносны; такъ какъ въ эти минуты Самъ Христосъ Спаситель ходатайствуетъ за насъ грѣшныхъ предъ правосудіемъ и милосердіемъ Отца Небеснаго Свою Божественною жертвою. Его всемогущее и всесвятое ходатайство въ состояніи сообщить и нашимъ слабымъ и грѣшнымъ молитвамъ необходимыя для успѣха чистоту и силу, только бы мы искренно отъ всей души и сердца соединялись съ Нимъ вѣрою и упованіемъ на безпредѣльную силу Его жертвы. Чѣмъ живѣе и глубже бываетъ при этомъ сокрушеніе сердечное, чѣмъ искреннѣе и полноѣ раскааніе въ своихъ грѣхахъ, которыми мы оскорбили благость и святость Божію, и чѣмъ тверже наша вѣра въ безконечную цѣну и всемогущую силу жертвы Христовой для очищенія грѣховъ нашихъ; тѣмъ обильнѣе, по молитвѣ, изливается въ душу нашу отъ неисчерпаемаго источника безкровной жертвы благодать Божія, заглащающая грѣхи и очищающая насъ отъ всякой скверны плотской и духовной, и тѣмъ ощутительнѣе и сладостнѣе для сердца бываетъ тотъ миръ, который возворяется въ душѣ, примиренной съ Богомъ и собственною совѣстію. Для запечатленія же благодатной чистоты и мира духовнаго, старайтесь, послѣ должнаго приготовленія—говѣніемъ и исповѣдью, сколько возможно чаще пріобщаться безз-

кровной жертвы вкушеніемъ животворящаго Тѣла и всечест-
ные Крови Христа Спасителя для тѣснѣшаго соединенія съ
Нимъ, дабы сдѣлаться причастниками Его вѣчной жизни и
здѣсь на землѣ и въ блаженной вѣчности на небѣ.

Благословенъ Господь Богъ, призывающій васъ къ Себѣ
для вашего упокоенія. Благодарите Его непрестанно за Его
милости и щедроты, вамъ ниспосыпаемыя въ семъ домѣ при-
зрѣнія, а напиache въ семъ св. храмѣ.

Будьте благодарны и тѣмъ представителямъ христіан-
ской любви нашего городского общества, ближайшую попечи-
тельностію которыхъ устроены и пріютъ и храмъ для вашего
упокоенія тѣлеснаго и духовнаго, и всегда молитесь о нихъ
и о всѣхъ благодѣтеляхъ вашихъ, усердно просите имъ, осо-
бенно при совершенніи безкровной жертвы, прощенія грѣховъ
ихъ, благословеній и милостей Божіихъ въ сей жизни и въ
будущей блаженства вѣчнаго. Аминь.

ПОЖЕРТВОВАНІЯ ВЪ ПОЛЬЗУ ПОСТРАДАВШИХЪ
ОТЪ ГРАДОБИТИЯ ПРИЧТОВЪ ДВУХЪ ЦЕРКВЕЙ
ВОЛОГОДСКАГО УѢЗДА.

Ночью на 19-е Июля сего 1875 года, въ приходахъ
двухъ церквей Вологодского уѣзда Васильевской Ёдковской
и Богородской Братковской, разразилась сильная буря, про-
должавшаяся болѣе часа и сопровождавшаяся проливнымъ
дождемъ съ крупнымъ градомъ, величиною въ грушевую яго-
ду. Этю бурею сильно повредило у причтовъ означеныхъ
церквей хлѣбныя поля, сѣнокосы, равно и огородныя овощи:
весь убытокъ, причиненный этимъ бѣдственнымъ случаемъ,
по произведеному освидѣтельствованію, предположительно
оцѣненъ въ 1188 рублей, а именно: у причта Ёдковской
церкви въ 928 рублей, у причта Братковской церкви въ
260 рублей. Предвидя неизбѣжное и большое разстройство
своему хозяйству и не имѣя собственныхъ средствъ на
покрытие убытковъ, пострадавшие обратились съ просьбою
о помощи къ Епархиальному начальству, и вслѣдствіе сего

Вологодскою Духовною Консисторієй, съ Архипастырскаго утвержденија Его Преосвященства, сделано (23 Іюля) распоряженіе объ открытии между духовенствомъ того округа и некоторыми достаточными монастырями подписки въ пользу упомянутыхъ причтовт. По этой подпискѣ собрано, съ Іюля по Октябрь, пожертвованій 230 рубл. 90 копѣекъ. Означенныя деньги, какъ донесъ Его Преосвященству мѣстный благочинный отъ 2-го Ноября, были раздѣлены, въ присутствіи членовъ Благочинническаго Совѣта, между членами пострадавшихъ причтовъ соразмѣрно съ убытками и дѣйствительными нуждами каждого изъ нихъ и приняты съ глубокою благодарностю, при чёмъ заявлено отъ нихъ, что они болѣе не желаютъ утруждать Епархиальное Начальство и благотворителей продолженiemъ подписки въ ихъ пользу.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объ изданіи въ 1876 году

ВОЛОГОДСКИХЪ ГУБЕРНСКИХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

Редакція „Вологодскихъ Губернскихъ Вѣдомостей“ имѣть честь довести до свѣдѣнія г.г. подписчиковъ и публики объ открытии подписки на „Губернскія Вѣдомости“ на 1876 годъ.

Губернскія Вѣдомости будутъ выходить также два раза въ недѣлю, въ Понедѣльникъ и Четвергъ, кромѣ праздничныхъ дней, предъ отходомъ почты въ уѣзды.

При этомъ Редакція долгомъ считаетъ заявить, что „Вологодскія Губернскія Вѣдомости“ въ 1876 году будутъ издаваться по той же программѣ, какъ и въ настоящемъ году, въ двухъ частяхъ—официальной и неофициальной, и обѣ части будутъ выходить вмѣстѣ.

Губернскія Вѣдомости, издаваемыя по такой программѣ, представляютъ для жителей Вологодской губерніи предъ прочими газетами то преимущество, что содержать въ себѣ всѣ необходимыя и полезныя для нихъ мѣстныя официальные извѣстія и статьи о мѣстныхъ происшествіяхъ и явленіяхъ общественной жизни, а также обзоръ дѣйствій земскихъ и городскихъ учрежденій, интересные судебные процессы, суждения о сельскомъ хозяйствѣ и промышленности и проч., ко-

торыхъ не содержится въ другихъ газетахъ или только перепечатываются изъ Губернскихъ Вѣдомостей. Вмѣстѣ съ тѣмъ Губер. Вѣд. сообщаютъ заимствуемыя изъ другихъ газетъ болѣе интересныя свѣдѣнія и статьи, относящіяся вообще къ отечественной жизни и имѣющія общій интересъ. Кромѣ того онѣ представляютъ довольно полную картину политическихъ событий и происшествій. По умѣренности же подписной цѣны съ ними не можетъ сравняться ни какая столичная газета.

Вмѣстѣ съ тѣмъ Редакція заявляетъ, что она въ будущемъ году употребить всѣ зависящія отъ нея средства къ приданію неофициальному отдѣлу Вѣдомостей возможно большаго интереса чрезъ сообщеніе въ немъ политическихъ и другихъ новостей разнаго рода, и потому Редакція льстить себя надеждою на возможно-большее число г.г. подписчиковъ мѣстного края.

Редакція, по примѣру прежнихъ лѣтъ, имѣеть честь просить желающихъ получать въ 1876 году „Вологодскія Губернскія Вѣдомости“ въ непродолжительномъ времени заявлять свои требования о высылкѣ ихъ, или въ Редакціи Губернскихъ Вѣдомостей при Вологодскомъ Губернскомъ Правлѣніи и въ Полицейскихъ Управленіяхъ здѣшней губерніи, или у всѣхъ мѣстныхъ г.г. Неправниковъ, Полиціймайстера и Полицейскихъ Приставовъ, и вносить имъ слѣдующія за Губернскія Вѣдомости деньги, со взятіемъ отъ нихъ на получение Вѣдомостей билетовъ, которыми они въ этихъ видахъ снабжены отъ Губернского Начальства въ потребномъ количествѣ, при чемъ г.г. подписчики благоволять подробнѣ объяснять свои адресы.

Въ заключеніе Редакція считаетъ долгомъ предупредить, что сдѣлавшія подписку на получение Губернскихъ Вѣдомостей въ 1876 году послѣ 1-го апрѣля того года, могутъ получать только послѣдующіе номера Вѣдомостей.

Подписная цѣна за годовое изданіе съ пересылкою по почтѣ и доставкою на домъ ЧЕТЫРЕ руб. ПЯТЬДЕСЯТЬ коп., а за полугодовое ДВА руб. СЕМЬДЕСЯТЬ ПЯТЬ коп.

Приглашение къ подпискѣ

на ежедневную газету

«НОВОСТИ»

на 1876 годъ.

Направлениe, которому слѣдовала газета «Новости» въ теченіе послѣднихъ двухъ лѣтъ, доказало, что читающая публика вполнѣ одобряетъ характеръ этой газеты.

Постоянное стремленіе редакціи было направлено къ тому, чтобы привлечь къ сотрудничеству въ газетѣ возможно большее число молодыхъ литературныхъ силъ, действующихъ совершенно самостоятельно. Результатомъ этого стремленія было то, что на страницахъ «Новостей» появлялись и появляются такія произведения, которыхъ могутъ составить украшеніе лучшаго журнала.

Не слѣдя общепринятому обычью привлекать публику громкими именами нерѣдко совершенно исписавшихся литераторовъ, пишущихъ по заказу, редакція «Новостей» предпочла пользоваться произведеніями молодыхъ, свѣжихъ талантовъ, для которыхъ газета могла бы послужить своего рода школою.

Всеобщее вниманіе, заслуженное газетою, доказало, что редакція не ошиблась въ своемъ выборѣ.

Въ наступающемъ 1876 году редакція предполагаетъ значительно улучшить составъ газеты, и сохранивъ ту же, крайне умѣренную цѣну, довести изданіе до значительного совершенства.

Въ началѣ 1876 года появится на страницахъ нашей газеты вторая часть романа «въ Новомъ Свѣтѣ». Въ немъ американский женскій вопросъ будетъ изображенъ вполнѣ такимъ, какимъ онъ есть въ жизни. Первая часть была напечатана въ концѣ 74 года и издана отдельнымъ изданіемъ. Цена 1-й части 1 р. 75 к., съ перес. 2 р. Годовые подписчики на газету «Новости» прилагаютъ только 1 руб.

Гг. иногородные подписчики благоволятъ высыпать деньги непосредственно въ главную контору газеты «Новости», въ С.-Петербургѣ, Офицерская, д. № 7—14.

Подписка принимается: въ С.-Петербургѣ: при книжномъ магазинѣ г. Базуна, Невскій проспектъ, д. Ольхиной, въ Москвѣ: при книжномъ магазинѣ г. Соловьевца.

Подписная цѣна:

На годъ.	На 6 м.	На 3 м.	На 1 м.
----------	---------	---------	---------

Безъ доставки	- - 7 р.	4 р.—к.	2 р. 50 к.	1 р.
Съ доставкою	- - 8 р.	5 р.—к.	3 р. — к.	1 р.
Съ доставкою и пересылкою во всѣ города				
Россійской Имперіи	9 р.	5 р. 50 к.	3 р. — к.	1 р.

Объ изданіи

«ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННАГО ВѢСТИКА»

въ 1876 году.

Программа «Церк. Обществ. Вѣстн. остается въ будущемъ году тою же, какою она была и въ два предыдущіе года. Подобно двумъ предыдущимъ годамъ изданія «Церковно-Общественаго Вѣстника» мы имѣемъ въ виду разослать при немъ въ видѣ бесплатнаго приложения «Календарь для духовенства на 1876 годъ. Желая сдѣлать это изданіе настольною справочною книгою для духовенства, мы намѣрены въ отдѣль правительственныхъ распоряженій будущаго «Календаря» помѣстить между прочимъ собраніе постановленій Св. Синода, разъясняющихъ уставъ духовныхъ семинарій и необходимыхъ для духовенства по его прямому участію въ дѣлахъ духовно-учебныхъ заведеній, собраніе циркулярныхъ указовъ Синода за 1876 годъ, нѣкоторыя указанія для пастырской практики духовенства и т. под. Кроме того, такъ какъ въ редакціи имѣется нѣкоторое количество неразошедшихся экземпляровъ Календаря на 1875 годъ, то мы первымъ тремъ стамъ новыхъ подписчиковъ на «Церковно-Общественный Вѣстникъ» 1876 года разошлемъ бесплатно и этотъ послѣдній Календарь. Собственно календарная свѣдѣнія въ немъ конечно устарѣли, но отдѣль правительственныхъ распоряженій заключаетъ въ себѣ свѣдѣнія всегда нужныя духовенству; таковы: полный уставъ духовныхъ консисторій; сборникъ статей судебныхъ уставовъ 20 ноября 1874 г., имѣющихъ отношеніе къ вѣдомству духовнаго исповѣданія; инструкція настоятелямъ церквей; обязанности, возлагаемыя на священниковъ новымъ уставомъ о воинской добинности; положеніе о начальныхъ народныхъ училищахъ;

правила для выдачи свидѣтельствъ о знаніи курса начальныхъ училищъ, и т. под. Желающіе получить этотъ Календарь благоволять только въ своихъ требовалихъ обозначать, что они не подписывались на «Церковно-Общественный Вѣстникъ» въ 1875 году.

Подписная цѣна «Церковно-Общественного Вѣстника» въ 1876 году съ доставкою и пересылкою слѣдующая: въ Россіи— на годъ 6 р., на полгода 3 р. 50 к., на три мѣсяца 2 р. на одинъ мѣсяцъ 1 р. за границей 8 р. на годъ. По прежнему для желающихъ допускается азсрочка платежа подписной суммы: подписывающимся на годъ слѣдуетъ высылать 3 рубля при самой подпискѣ и 3 рубля къ 1-му мая 1876 года. Впрочемъ, если бы для кого либо изъ подписчиковъ и это было затруднительно, то, по сношенію съ редакцію, высылка подписныхъ денегъ можетъ быть разсрочена болѣе удобнымъ для нихъ образомъ.

Гг. иногородные подписчики благоволять адресовать свои требованія, надписывая конверты такъ: «Въ С.-Петербургъ, въ редакцію «Церковно-Общественного Вѣстника», при чемъ, дабы избѣгнуть много разъ повторявшагося въ текущемъ году смѣшанія нашей газеты съ официальнымъ изданіемъ с.-петербургской духовной академіи, усвоившимъ однородное съ нашою газетой название, но ничего общаго съ нею не имѣющимъ,— необходимо къ вышеозначенной надписи на конвертахъ добавлять или нашъ адресъ: „На Пескахъ, въ 4-й улицѣ, д. № 5, или слова: «издаваемаго А. Поповицкимъ.

Редакція нокорѣйше просить желающихъ получать «Церковно-Общественный Вѣстникъ» въ будущемъ году подписываться заблаговременно. Сортировка и напечатаніе адресовъ требуетъ весьма много труда и времени, и потому, вслѣдствіе поздней подписки, можетъ произойти замедленіе въ полученіи первыхъ номеровъ газеты и Календаря. При возобновленіи требованій на газету, пынѣшніе подписчики благоволять прилагать печатный адресъ, подъ которымъ газета получается въ настоящемъ 1875-мъ году. Рукописный адресъ долженъ быть написанъ ясно и четко, съ обозначеніемъ ближайшаго почтоваго мѣста, на которое газета должна быть направляема.

При каждой перемѣнѣ иногороднаго адреса слѣдуетъ прилагать прежній печатный адресъ подписчика и сверхъ того 8-ми копѣечнью почтовую марку; при перемѣнѣ адреса изъ

городскихъ въ иногородные доплачивается 65 к., изъ иного-
родныхъ въ городские 75 коп.

Редакторъ-издатель А. Поповицкій.

ОБЪ ИЗДАНИИ „ПРАВОСЛАВНАГО СОБЕСѢДНИКА“

въ 1876 году.

«Православный Собесѣдникъ» издаваемый при казанской духовной академіи съ 1855 г., будетъ продолжаться и въ слѣдующемъ 1876 году.

«Православный Собесѣдникъ» будетъ издаваться книжками отъ 10 до 12 листовъ ежемѣсячно.

Цѣна за полное годовое изданіе «Православнаго Собесѣдника» на 1876 годъ, со всѣми приложеніями къ нему, остается прежняя: съ доставкою на домъ по г. Казани п. съ пересылкою во всѣ мѣста Имперіи—

семь рублей серебромъ.

Подписка принимается въ Казани, въ Редакціи Православнаго Собесѣдника, при Духовной Академіи.

Ізвѣстія по Казанской епархії,

издаваемыя при «Православномъ Собесѣднику» съ 1867 года, будутъ выходить и въ 1876 году, два раза въ мѣсяцъ, нумерами, по 2 печатныхъ ли та въ каждомъ, убористаго шрифта.

Цѣна „Ізвѣстій“ для мѣстъ и лицъ другихъ епархій и другихъ вѣдомствъ: а) отдельно огъ „Православнаго Собесѣдника“ четыре руб., б) а для выписывающихъ и «Православный Собесѣдникъ» три руб. (всего за оба изданія десять руб.) сер.— съ пересылкою.

Подписка принимается также въ Редакціи Православнаго Собесѣдника.

Объ изданіи ежемѣсячнаго журнала

«ДУШЕПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНИЕ»

въ 1876 году.

Издание журнала Душеполезное Чтение будетъ продол-

жаемо въ 1876 г. на прежнихъ основаніяхъ. Редакція останется върною своей первоначальной задачѣ—служить духовному и нравственному наставлению христіанъ, удовлетворять потребности общеназидательного и общепонятного духовнаго чтенія. Душеполезное Чтение по прежнему будетъ выходить ежемѣсячно. Цѣна годовому изданію безъ доставки и пересылки 3 р. 50 к.; съ пересылкой и доставкой московскимъ подпи-

щикамъ 4 р.

Оставшіеся неразобранными полные экземпляры Душеполезнаго Чтенія за 1862, 1864, 1865 и 1866 годы продаются въ Редакціи по 1 р. 50 к. за экз., а съ пересылкою въ Европейскую Россію по 2 р., на Кавказъ и въ Сибирь по 2 р. 50 к. Полные экземпляры Душеполезнаго Чтенія за 1869, и 1870 года продаются въ Редакціи по 2 р. 50 к. за экз., а съ пересылкою въ Европ. Россію по 3 р., на Кавказъ и въ Сибирь по 3 р. 50 к.—Цѣна Душ. Чтен. за 1872 и 1873 гг. по 3 р., съ пер. въ Европ. Россію по 3 р 50, на Кавказъ и въ Сибирь по 4 р. за экземпляръ. Цѣна Душ. Чтен. за 1874 и 1875 годы по 3 р. 50 к., съ перес. по 4 р.

Подписка ва Душеполезное Чтение принимается: въ Москвѣ, въ квартирѣ редактора, при Николаевской, въ Толмачахъ, церкви, протоіерея Василья Нечаева; у книгопродавцевъ Ферапонтова, Соловьевъ, Глазунова и Салаева. Въ С.-Петербургѣ: въ магазинахъ Кораблева, Базуна и Глазунова.

Иногородные благоволятъ относиться для подписки исключительно въ редакцію Душеполезнаго Чтенія въ Москвѣ.

Издатель-редакторъ Протоіерей Василій Нечаевъ.

ПРИ РЕДАКЦІИ «ДУШЕПОЛЕЗНАГО ЧТЕНІЯ».

продаются отдельно изданныя ѿ сочиненія:

Цѣна

Безъ перес. съ перес.

- 1) Толкованіе на літургію. Прот. В. Нечаева. (2 изданіе) 1 р. 1 р. 20
- 2) Христіанскіе уроки. Прот В. Нечаева 1 — 25 к. 1 — 50
- 3) Три публичныя чтенія о вечернѣ. Прот. В Нечаева. — 25 — 35 к.
- 4) Древній Шатерикъ, въ переводѣ съ греческаго досель неизданнаго текста, въ

23 главахъ	1 р.	70 к.	2 р.	—
5) Исторія трехъ первыхъ вселенскихъ соборовъ	—	80 к.	1 р.	—
6) Житіе святаго преподобно-мученика и исповѣдоика Стефана Нового	—	7 к.	10 к.	—
7) Нѣсколько замѣчаній о современныхъ модахъ въ одѣждѣ	—	—	10 к.	15 к.
8) О дружбѣ	—	—	7 к.	10 к.
9) Братья и сестры	—	—	7 к.	10 к.
10) Святый Владіміръ равноапостольный	—	—	10 к.	15 к.
11) Жизнь св. Григорія Богослова	—	—	20 к.	25 к.
12) Указатель къ Душеп. Чтенію за 10 го- довъ (съ 1860-го по 1869 й)	—	—	30 к.	35 к.

**Отъ магазина Вологодскаго купца Алексея
Алексеева. (Кирилловская улица, домъ Бѣ-
лякова въ Вологдѣ.)**

Честь имѣю рекомендовать почтеннѣйшей публикѣ, что у меня имѣется разнообразный выборъ новыхъ товаровъ: мужская дѣтская и священническая шапки, шляпы и фуражки новѣйшихъ фасоновъ, а также всякаго рода обувь дамская, дѣтская и мужская, валеная, кожаная и прюнелевая, резиновая галоши, канцелярские материалы и разнаго рода кабинетныя вещи; англійскіе и нѣмецкіе стальные товары; стѣнныя и карманнныя часы, лампы, чайная и столовая посуда британскаго металла; русская и американская kleenка разныхъ цвѣтовъ; большой выборъ очковъ и очковыхъ стеколъ, а также принимаются заказы на всѣ № № очковъ совершенно новой системы весьма важнаго изобрѣтенія для дальновидныхъ, ибо эти стекла, дѣйствительно сохраняютъ зрѣніе и разница ихъ такъ осознательна, что всякий при размотрѣніи можетъ убѣдиться; термометры, увеличительные стекла для чтенія, микросконы, лупы, спиртомѣры со свидѣтельствами и книжками для употребленія ихъ; шторы деревянныя и лаккордовыя для оконъ съ новыми рисунками разныхъ размѣровъ, большой выборъ игрушекъ для дѣтей всякаго возраста; картины масляныхъ красокъ и олеографическія отъ 2 р. 50 к. и дороже. Принимаются заказы надписей и номеровъ на надверныя доски и

другіе предметы вновь вышедшимъ лакированными буквами и на лакированной разнаго цвѣта и величины папкѣ.

Покорнѣйше прошу г.г. иногородныхъ обращаться съ требованіями, которыя будутъ исполняться мною добросовѣсно и безъ замедленія посамымъ умѣреннымъ безъ запросу цѣнамъ.

Волог. купецъ **А. Алексѣевъ.**

С о д е р ж а н і е:

1. Слово по освященіи храма при городской общественной богадѣльнѣ, Преосвященнѣйшаго Феодосія, Епископа Вологодскаго и Устюжскаго.
- 2) Пожертвованія въ пользу по страдавшихъ отъ градобитія причтовъ двухъ церквей Вологодскаго уѣзда.
- 3) Объявленія.

Редакторъ *Николай Суворовъ.*